[— Notion 4

T rigonométrie dans [e ’m’ang[e rectang[é

/_ 1. Vocabulaire

(Soit ABC un triangle rectangle en A. \

[BC] est I’hypoténuse du triangle.
[AC] est le coté opposé a l'angle
[AB] est le coté adjacent a I'angle
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11. Cosinus, sinus et tangente

// 1. Cosinus dans un tricmg[e rectangfe ﬂ

K Dans le triangle ABC, cos ABC =

I coté adjacent
cosangle = —————
hypoténuse
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2. Sinus dans un triangfe recmng[e

— coté opposé

. To =
smangte hypoténuse
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/ Exemple C
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Dans le triangle ABC, cos ABC =
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3. ’fangente C[ﬂl?’lS un tn’angﬂe V@Ctﬂﬂg[@

I coté adjacent

tanangle = —— -
cOté opposé
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Dans le triangle ABC, tan ABC =

AC
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Remarques

- Le cosinus aun angle aigu est un nombre strictement positif et strictement inférieur a 1.
- Le sinus d'un angle aigu est un nombre strictement positif et strictement inférieur a 1.
- La tangente d'un angle aigu est un nombre strictement positif.
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711. ?l}o}o[ications

1. Ca[cu[er une [ongueur

ﬂ)éterminer la longueur AC
dans le triangle ci-contre.
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Déterminer la mesure de I’angle BCA arrondie

Rédaction

Méthode

On utilise le cosinus de I'angle
BAC dans le triangle ABC
rectangle en B.

On connait I’angle BAC ainsi que
son coOté adjacent et on cherche
I’hypoténuse dans le triangle
rectangle ABC rectangle en B.

cos BAC = @ On écrit la relation.
AC
cos 60° = — On remplace par les valeurs.
AC

AC=4 x1: cos60°

On fait les produits en croix.

AC=8cm

On calcule pour trouver la longueur
AC

=
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2. Ca[cu(er [(1 mesure 6[’1”1 ang[e

A I’unité pres dans le triangle ci — contre.
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Rédaction

Méthode

On utilise la tangente de 1'angle
BCA dans le triangle ABC
rectangle en B.

On connait le c6té opposé et le coté
adjacent a 1’angle BCA dans le
triangle rectangle ABC rectangle
en B.

tan BCA = 'ﬁ On écrit la relation.
BC
tan BCA = f On remplace par les valeurs.
7
BCA = arctanﬁ On utilise arctan.
7
BCA = 30° On calcule pour trouver BCA
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